

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА ИРКУТСКА ДЕТСКИЙ САД № 169  
(МБДОУ г. Иркутска детский сад №169)  
664082, город Иркутск, мкр. Университетский, 73, тел./факс. 36-66-17  
detsad\_169@mail.ru**

28.07.2023 г.

В ОГИБДД МУ МВД России  
«Иркутское» от Спесивцевой Г.И.,  
заведующего МБДОУ г. Иркутска  
детского сада № 169

**Отчет о профилактических мероприятиях  
педагогического коллектива МБДОУ г. Иркутска  
детского сада № 169 с детьми и родителями  
по недопущению фактов нарушений ПДД РФ и отработки навыков  
безопасного поведения на улицах и дорогах за 2022-23 уч. год**

В 2022-2023 учебном году педагогический коллектив МБДОУ г. Иркутска детского сада № 169 систематически вел работу по обучению детей правилам дорожного движения и по профилактике нарушений ПДД.

Целью данной работы являлось:

1. Повышение профессионального уровня педагогического коллектива по организации работы по профилактике нарушений ПДД.
2. Повышение активности родителей и детей в обеспечении безопасности дорожного движения.
3. Активизация работы по пропаганде правил дорожного движения и безопасного образа жизни.

Работа велась в четырех направлениях: с детьми; с педагогами; с родителями; с общественными организациями.

Был составлен план работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма на учебный год, правила дорожного движения для детей дошкольного возраста, инструкция для родителей по обучению детей младшего возраста правилам дорожного движения.

В течение года представители службы ОБДПС ГБДД проводили беседы с воспитанниками и сотрудниками МБДОУ по профилактике детского дорожного травматизма.

Профилактические беседы для воспитанников МБДОУ также проводили:

- Гончарова И.В., государственный инспектор по маломерным судам Иркутского отдела «Центр ГИМС» ГУ МЧС России по Иркутской области на тему «Безопасность на водных объектах в летний период»;
- Семенов Вадим Александрович, консультант правового отделения Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте, советник ФГГС 1 класса, и Чернегова Виктория Владимировна, старший лейтенант внутренней

службы, старший юрисконсульт правового отделения Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте о мерах безопасности на железной дороге.

В 2022-2023 уч. г. ДОУ принимало участие в различных акциях и мероприятиях по профилактике дорожного движения, таких как, например: «Безопасные каникулы», «Всероссийские открытые уроки по безопасности» и др.

За этот учебный год методический кабинет и группы пополнились методической литературой, учебно-наглядными пособиями, атрибутами для сюжетно-ролевых игр: интерактивными светофорами, накидками с имитацией одежды инспекторов ДПС и др., в помощь педагогам при проведении мероприятий по ПДД.

Были также обновлены уголки безопасности дорожного движения в группах и ДОУ. Приобретены настольно-печатные игры, костюмы для игр в ПДД для закрепления знаний у детей о дорожных знаках, правилах дорожного движения. В уголках всех групп имеются различные игры, наглядные материалы, художественная литература, игрушки различных видов транспортных средств.

На педсоветах, совещаниях при заведующей подводились итоги работы по профилактике детских дорожно-транспортных происшествий, проводилось активное обучение на семинарах и практикумах.

В этом году много было проведено онлайн – консультаций и онлайн-мероприятий по данной теме.

Педагоги продолжили применение в работе проектного метода, были реализованы мини-проекты «Безопасное движение на дорогах – это важно!», «Безопасное поведение на железной дороге», «Что нужно знать о безопасности на дорогах?» и др.

Обучение детей правилам дорожного движения проходило, в основном, в игровой форме. В младшем возрасте были использованы различные виды подвижных игр, в средней группе - сюжетно – ролевые игры, в которых знания детей уточнялись и расширялись «Дорожное движение», «Мы едем, едем, едем!», «Инспектор ГИБДД» и др. В старшем возрасте использовались занимательные игры, упражнения, логические задачи.

*Беседы:* «Три сигнала светофора», «Я шагаю по улице», «Наш друг светофор», «Какие опасности таит в себе улица» и др.

*Подвижные игры – эстафеты:* «Светофор и пешеходы», «Красный, желтый, зеленый», «Задержание нарушителей»

*Дидактические игры:* «Улицы города», «Транспорт», «Правильные знаки»

*Сюжетно-ролевые игры:* «Уличное движение», «Пешеходный переход», «Мы идем на экскурсию», «Пожарная машина», «Полиция»

*Театрализованные представления: «Правила ПДД», «На дорогах все в порядке» и другие формы работы.*

В течение года постоянно использовались разнообразные формы работы с семьей: консультации «Автокресло для ребенка», «Помогите ребенку запомнить правила дорожного движения для пешеходов» и др.; круглые столы; папки – передвижки; семинары; выставки; выпуск фотогазет, стенды; совместные праздники и творческие дела, театрализованные представления.

В итоге можно отметить, что наши дети хорошо ориентируются на улицах, прилегающих к детскому саду; при переходе через проезжую часть внимательно и осторожно; знают основные дорожные знаки; умеют вести себя на улице, руководствуясь правилами культуры поведения в общественных местах, т.к. имеют четкое представление о том, что правила, предписанные пешеходам, пассажирам, водителям, направлены на сохранение их жизни и здоровья, поэтому все обязаны выполнять их. Мы уверены, что знания “дорожной грамоты”, приобретенные в детском саду, помогут будущим школьникам стать более дисциплинированными и самостоятельными.

Заведующий

Г. И. Спесивцева

